

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Rat	03.02.2022

Beantwortung der Anfrage der SPD-Fraktion im Rat der Stadt Köln; betr.: Leistungszentrum 1. FC Köln

Anfragetext

1. Welche formalen Gründe sprechen nach Ansicht der Oberbürgermeisterin gegen die Umsetzung des Ratsbeschlusses vom 18.06.2020?
2. Welche Lösungen sieht die Oberbürgermeisterin für einen alternativen Standort?
3. Wie gedenkt die Oberbürgermeisterin weiter vorzugehen?
4. Wann wird eine Vorlage zur Aufhebung des Ratsbeschlusses vom 18.06.2020 eingebracht?

Stellungnahme der Verwaltung

Zu 1.:

Die Gründe gegen die Umsetzung des Ratsbeschlusses sind nicht formaler, sondern politischer Natur. Die Verwaltung prüft die Voraussetzungen für die Erteilung einer Baugenehmigung als Teil des Ratsbeschlusses.

Zu 2.:

Am 14.12.2021 hat der Rat der Stadt Köln die Verwaltung mit einer Flächenprüfung im Plangebiet Marsdorf für potentielle Alternativflächen für eine (Teil-) Verlagerung des Leistungszentrums des 1. FC Köln beauftragt. Neben der Prüfung der Flächen in Marsdorf werden auch weitere Flächen im Kölner Stadtgebiet mit Eignungspotential für eine (Teil-) Verlagerung der beabsichtigten Trainings- und Sportflächen des 1. FC Köln untersucht. Diese Standortalternativen wird die Verwaltung mit dem Verein auf ihre Eignung erörtern, um zu einer gemeinsamen und für die Beteiligten tragfähigen Lösung zu kommen.

Zu 3. und 4.:

Sobald die Prüfungen abgeschlossen sind, wird die Verwaltung darüber informieren, siehe oben.

gez. Reker